Dossier de candidature – Conditions d’accès

Dossier de candidature – Critères techniques

1) Biodiversité, valeur environnementale et qualité paysagère (15 points)
Le projet permet de développer un espace vert de qualité avec un niveau de biodiversité élevé ? Lorsque des infrastructures vertes sont renforcées, l’amélioration est significative ? La question de l’imperméabilité des sols est prise en compte ? Une approche intégrée de la gestion de l’eau est prévue ? La réponse à ces questions est-elle suffisamment développée et étayée dans le dossier de candidature, et est-elle réaliste ? Les projets couverts par des mesures de protection et de restauration des sites Natura 2000 sont-ils en accord avec le Cadre d’Action Prioritaire ? La qualité paysagère, la composante patrimoniale et historique du site et son intégration dans le maillage vert régional sont pris en compte ? 
Question(s) 
· Décrire le projet et ses objectifs de manière complète et détaillée. 
· Quelles mesures le projet envisage-t-il pour protéger et améliorer la biodiversité, l'environnement et le paysage existant ?
· Peut-on parler d'une approche intégrée pour le projet dans son ensemble? Y a-t-il des inconvénients ? Si oui, comment le projet prévoit-il d'atténuer l'impact de ces inconvénients ?

2) Caractère régional et attractivité de l’espace vert (15 points)
Le dossier de candidature motive en quoi l’espace vert peut être considéré comme un espace vert régional ? La façon dont le projet s’assure de l’attractivité des espaces verts est suffisamment développée et la réflexion est suffisamment aboutie ? Le public cible est pris en compte, et une réflexion a été faite sur la façon de rendre l’espace attractif au public jeune ? Les solutions proposées afin de renforcer l’attractivité de ces espaces sont compatibles avec la protection de la nature et de la biodiversité ?
	Question(s) :
· Pourquoi l'espace vert ciblé peut-il (ne pas) être considéré comme régional ? 
· Sur la base de la description du projet, peut-on démontrer le potentiel d'attrait pour le public cible ?

3) Budget et contribution aux indicateurs (15 points)
Le projet contribue-t ’il aux indicateurs de l’O.S. et les valeurs cibles paraissent-t-elles réalistes ? Existe-t-il un calcul clair pour déterminer les valeurs cibles ? Le projet présente-t-il un rapport élevé entre le budget demandé et le nombre d’hectares d’infrastructures vertes nouvellement crées ou améliorées de manière significative (RCO36), ou entre le budget demandé et le nombre d’hectares situés en zone Natura 2000 couverts par des mesures de protection ou de restauration (RCO37)? Ce rapport est-il réaliste ?
Question(s) :
· Combien d'hectares d'infrastructures vertes nouvelles ou améliorées le projet aspire-t-il à créer ? En cas d’amélioration, celle-ci est-elle significative ?
· Combien d’ hectares d’infrastructure verte se situent en zone Natura 2000 et sont couverts par des mesures de protection ou de restauration? Ces mesures sont-elles en accord avec le Cadre d’Action Prioritaire ? 
· Quel est le montant total de la subvention demandée pour le projet ?

4) Le planning est réaliste et garantit la réalisation des dépenses pour fin 2029 et l’atteinte des objectifs fixés pour les indicateurs (10 points)
Est-ce que le planning est réaliste et garantit la réalisation des dépenses pour le 31 décembre 2029 ? Est-ce que le planning garantit l’atteinte des objectifs fixés au niveau des indicateurs pour le 31 décembre 2029 ? Le planning tient compte le cas échéant des éventuelles contraintes liées aux réglementations en vigueur (Natura 2000, PRAS, …) ?
Question(s) :
· Décrivez de manière complète et détaillée la chronologie du projet : lancement du projet, planification réaliste à l'horizon 2029, phases déjà réalisées et à réaliser. Les dépenses seront-elles effectuées pour le 31 décembre 2029, et les objectifs fixés au niveau des indicateurs atteints? Quelles garanties peuvent être données quant au respect de ces délais ?
· Comment le planning tient-il compte des réglementations pertinentes ?

5) Le projet est pérenne ? (5 points) 
L’entretien de l’espace vert sera assuré durant et au-delà du projet ? L’ opérateur offre, déjà à ce stade, des garanties sur l’entretien ?


Question(s) :
· Dressez la liste des mesures qui garantiront que les espaces verts prévus restent utilisables, modernes et entretenus durant et au-delà du projet. Comment ces mesures et l’entretien seront-elles financées et par qui ?
· Un budget pour l’entretien de l’espace vert créé est-il présenté ? 
· Le montage juridique du projet permet-il la pérennité du projet (existence d’un droit de propriété, d’un droit réel ou d’un droit personnel d’une durée minimale de 5 ans après la clôture du projet) ?

6) Participation citoyenne (préparation et/ou mise en œuvre) (5 points)
Le projet prévoit-il des phases de consultation des différentes catégories d’usagers et personnes (in)directement concernées ( habitants, associations, personnes travaillant à proximité, touristes, propriétaires expropriés, etc.) ? Une participation active de ces personnes et/ou des associations est-t-elle prévue, et sous quelle forme ? La transparence du projet est-elle favorisée vis-à-vis de ces publics ? Une information est-t-elle prévue aux différentes phases du projet ?
Question(s) :
Quelles mesures au sein du projet garantissent l'intégration, la participation et l'accompagnement des utilisateurs et des autres parties prenantes ?

Dossier de candidature – Critères de mise  en œuvre

Critères de mise en œuvre (35%)
[bookmark: _Hlk119507458][bookmark: _Hlk119514009]Les critères de mise en œuvre permettent de vérifier dans quelle mesure le projet sera bien géré. Pour chaque critère, des points seront attribués en évaluant la réponse apportée par le projet. 

1. Planning et Budget (10 points)
Est-ce que le planning est établi correctement ? Est-il complet et suffisamment détaillé ? Est-ce que le budget est établi correctement ? Respecte-t-il les critères d’éligibilité et de financement du projet ainsi que la règlementation sur les aides d’état? 
	

Questions :
· Complétez le tableau « Planning »
· Complétez le tableau « Budget »

2 Structure de gestion, gouvernance, compétence et dynamique partenariale (12 points)
[bookmark: _Hlk120638583]Est-ce que le projet sera bien géré ? Est-ce que le(s) candidat(s) aura/auront suffisamment de personnel et/ou une structure organisationnelle claire et/ou un éventuel partenariat pertinent et bien organisé permettant la bonne gestion et mise en œuvre du projet ?
	Questions :
· Décrivez la structure organisationnelle du projet. Ajoutez l'organigramme de l’organisation du projet.
· Décrivez les ressources (budget et/ou personnel) associées aux différentes phases du projet.	
· Partenariat : Décrivez les relations juridiques et financières au sein du partenariat du projet. Décrivez la compétence spécifique de chaque partenaire du projet et justifiez le partenariat.
· La coopération au sein du partenariat : Décrivez comment la coopération au sein du partenariat est organisée
Marchés publics : le candidat fournit-il des garanties quant au fait que la législation sur les marchés publics sera correctement appliquée et/ ou que le marché sera correctement consulté (notamment en cas de non-soumission à la législation marchés publics) ? 
	Questions :
· Décrivez l'application de la législation sur les marchés publics dans votre organisation (procédure interne ou par le biais d'une organisation externe) 
· Démontrez la compétence de votre organisation en législation marché public (utilisation de vade-mecum, relecture par un service spécialisé, avis d’une autorité externe, telle que l’Inspection des finances ou l’autorité de tutelle, …)
· Donnez une indication des dépenses pour lesquelles vous prévoyez une procédure de marché public et, le cas échéant, de quelle procédure il s'agira.
· Si vous n'êtes pas soumis à la législation marché public, décrivez comment vous organisez la consultation du marché au sein de votre organisation
Stratégie de communication : est-ce que la stratégie de communication est adaptée au projet ? Le candidat donne-t-il des garanties sur la visibilité du soutien européen et bruxellois ? Le candidat donne-t-il des garanties sur l’atteinte du (des) public(s) cible(s) ? 
	Question :
Décrivez votre stratégie de communication (groupe cible, moyen de communication) 
Organisation financières : est-ce que la candidature offre des garanties quant au suivi financier idoine du projet par le(s) candidat(s) ?
	Questions :
· Comptabilité d’analytique oui/non. Si non, est-ce qu’il est possible d’identifier les dépenses ? 
· Est-ce que vous allez utiliser des clés de répartition ? Si oui, lesquelles (projet mixte FEDER – non FEDER)? 
· Est-ce que le candidat reçoit des subsides pour son organisation ou d’autres projets ?
· Annexes à ajouter : Bilan + comptes annuels de 3 ans + Preuve de légalité de signature/ aussi pour les partenaires 		

3 Principe Do No Significant Harm (5 points) 
Est-ce que la proposition garantit le respect du principe DNSH ? 
	Question :
Complétez le formulaire Do No Significant Harm
4 Egalite des chances, inclusion et non-discrimination (3 points)
Est-ce que les questions d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination sont prises en compte dans le choix du projet, la mise en œuvre du projet et l’utilisation de l’infrastructure? 
Question :
Comment le projet prend-il en compte les principes d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination dans la mise en œuvre du  projet et dans l’utilisation de l’infrastructure ?

5 Indicateurs (5 points)
La réalisation des indicateurs sera correctement démontrée et justifiée ?
Les pièces justificatives proposées correspondent aux fiches d'indicateurs ?

Questions :
· [bookmark: _Hlk130558164]Quelle est la valeur cible pour chaque indicateur ? (RCO36 et/ou RCO37 ; RCR 95)
· Pour chaque valeur cible, veuillez indiquer la méthode de calcul et les raisons pour lesquelles la valeur cible est réaliste
· Comment allez-vous mesurer les indicateurs?  

