Avertissement : le présent document est donné à des fins informatives. Les candidats doivent répondre aux questions directement dans le logiciel Salesforces. Il est possible que les questions dans Salesforces soient légèrement différentes que les questions ci-dessous.

-	Donnez le nom de votre projet

Dossier de candidature – Conditions d’accès


Dossier de candidature – Critères techniques (65%)
0. Dans quelle(s) action(s) s’inscrit le projet.
Questions :
· Veuillez indiquer l’action de référence dans laquelle votre projet s’inscrit. Votre projet sera évalué selon les critères de cette action.
· Quelles sont la ou les actions auxquelles votre projet contribue ?

1. Pertinence du projet par rapport aux objectifs de l’OS1.1 (15 points) 

Le projet doit porter sur au moins un des types d’actions de l’OS 1.1 concerné par cet appel à projet. On parle donc des types d’actions 2 et 4. La pertinence du projet sera évaluée par rapport au type d’action qui a été choisi au moment de la candidature. Pour rappel, un projet doit s’inscrire dans une action mais peut éventuellement contribuer à plusieurs actions de l’appel à projet.
Veillez à répondre aux questions de l’action de référence dans laquelle votre projet s’inscrit.

Questions :

· Action 2 : 
· Action 2 : Présentez le projet de manière détaillée ;
· Action 2 : Expliquez en quoi votre projet est coopératif et co-créatif ;
· Action 2 : Démontrez que le projet s’inscrit dans une logique de « quadruple hélice » et expliquez comment les différents types d’acteurs seront intégrés au projet. Expliquez comment les besoins des entreprises et des citoyens sont intégrés au projet.


· Action 4 : 
· Action 4 : Présentez le projet de manière détaillée et expliquez s’il vise, via l’innovation, à favoriser la transition écologique et circulaire d’entreprises existantes, ou s’il vise plutôt au développement de business-models innovants ?
· Action 4 : Expliquez en quoi l’innovation contribuera à l’exemplarité environnementale des PME. 




2. Intégration du projet au domaine d’innovation stratégique visé (10 points)

Questions :
· Quel est ou quels sont les DIS concernés par le projet ? 
· Présentez votre analyse diagnostique du secteur.
· Expliquez en quoi le projet répond aux besoins de ce secteur. Quelle est la plus-value engendrée par ce projet ?


	
3. Caractère innovant du projet (10 points) 

Questions :

· En quoi votre projet est-il innovant ? Est-ce par son approche et/ou par ses solutions ? Développez. 
· Est-ce que l’approche et/ou la solution est inédite en RBC ? Si non, veuillez expliquer en quoi, malgré cela, le projet est innovant. 


4. Principe d’additionnalité (10 points)

· [bookmark: _Hlk142551699]Votre projet est-il viable sans le financement du FEDER ? Si oui, répondez à la question X. Si non, répondez à la question X+1
· Si oui : expliquez quel sera la plus-value du subside FEDER dans votre projet,  en veillant à bien distinguer les résultats imputables au subside FEDER des résultats qui auraient été obtenus de toutes façons. 
· Si non :  expliquez pourquoi le projet n’est pas viable sans financement FEDER. 


5. Planning (5 points)
[bookmark: _Hlk120190112]
Questions :

· Décrivez le calendrier prévisionnel du projet et précisez les étapes déjà réalisées, le cas échéant, et celles à réaliser.  
· Présentez les principaux éléments qui permettent, à ce stade-ci, de garantir la réalisation des dépenses et des indicateurs au 31/12/2029. (le planning sous forme de tableau est à intégrer dans la réponse au critère de « mise en œuvre »). 


6. Budget et contribution aux indicateurs (10 points)
Questions :
· Quel est le budget FEDER+RBC demandé pour ce projet ?
· Pour chaque indicateur concerné par votre projet, veuillez indiquer une valeur cible (si votre projet ne contribue pas à un de ces indicateurs, laissez vide):
· Exposez et expliquez le calcul effectué pour arriver à ces valeurs cibles (si votre projet ne contribue pas à un de ces indicateurs, laissez vide) :

7. La prise en compte de l’inclusivité et de la durabilité environnementale (5 points) 
Questions :
· Quels sont les éléments de durabilité environnementale qui ont été/vont être pris en compte lors du développement du projet ? (Circularité, matériaux recyclés/recyclables, …) Décrivez les mesures envisagées.
· Comment l’inclusivité (égalité des chances, non discrimination, …) est-elle envisagée au sein du projet ? 


Dossier de candidature – Critères de mise en œuvre (35%)
Critères de mise en œuvre 
[bookmark: _Hlk119507458][bookmark: _Hlk119514009]Les critères de mise en œuvre permettent de vérifier dans quelle mesure le projet sera bien géré. Pour chaque critère, des points seront attribués en évaluant la réponse apportée par le projet. 

1. Planning et Budget (10 points)

Questions : 

Est-ce que le planning est établi correctement ? Est-il complet et suffisamment détaillé ? Est-ce que le budget est établi correctement ? Respecte-t-il les critères d’éligibilité et de financement du projet et la règlementation aides d’état?

· Complétez le tableau « Planning »
· Complétez le tableau « Budget »
· Quelle option de justification des frais auprès de la Direction FEDER est-utilisée dans le cadre de ce projet ?
· Présentez de manière détaillée l'origine de votre cofinancement (public et/ou privé). Le cofinancement est-il tout ou en partie d'origine européenne ? Le cofinancement est-il déjà acquis ou en voie de l'être ?

2. Structure de gestion, gouvernance, compétence et dynamique partenariale (12 points)

Questions : 

[bookmark: _Hlk120638583]Général : est-ce que le projet sera bien géré ? Est-ce que le(s) candidat(s) aura/auront du personnel suffisant et/ou une structure organisationnelle claire et/ou un partenariat pertinent et bien organisé permettant la bonne gestion et mise en œuvre du projet ?
· Décrivez la structure organisationnelle du projet. Ajoutez l'organigramme de l’organisation du projet.
· Décrivez les ressources (budget et/ou personnel) associées aux différentes phases du projet.	
· Partenariat : décrivez les relations juridiques et financières au sein du partenariat du projet. Décrivez la compétence spécifique de chaque partenaire du projet et justifiez le partenariat.
· La coopération au sein du partenariat : décrivez comment la coopération au sein du partenariat est organisée.
Marchés publics : le candidat fournit-il des garanties quant au fait que la législation sur les marchés publics sera correctement appliquée et/ ou que le marché sera correctement consulté (notamment en cas de non-soumission à la législation marchés publics) ? 
· Décrivez l'application de la législation sur les marchés publics dans votre organisation (procédure interne ou par le biais d'une organisation externe). 
· Démontrez la compétence de votre organisation en législation marché public.
· Donnez une indication des coûts pour lesquels vous prévoyez une procédure de marché public et, le cas échéant, de quelle procédure il s'agira.
· Si vous n'êtes pas soumis à la législation marché public, décrivez comment vous organisez la consultation du marché au sein de votre organisation.
Stratégie de communication : est-ce que la stratégie de communication est adaptée au projet ? Le candidat donne-t-il des garanties sur la visibilité du soutien européen et bruxellois ? Le candidat donne-t-il des garanties sur l’atteinte du (des) public(s) cible(s) ? 
· Décrivez votre stratégie de communication (groupe cible, moyen de communication). 
Organisation financières : est-ce que la candidature offre des garanties quant au suivi financier idoine du projet par le(s) candidat(s) ?
· Comptabilité d’analytique oui/non. Si non, est-ce que c’est possible d’identifier les dépenses ? 
a. Avez-vous une comptabilité d’analytique oui/non. Si non, comment allez-vous identifier les dépenses et recettes du FEDER? 
· Est-ce que vous allez utiliser des clés de répartition ? Si oui, lesquelles (projet mixte FEDER – non FEDER)? 
· Est-ce que le candidat reçoit des subsides pour son organisation ou d’autres projets ? En particulier, recevez-vous des subsides européens (RRF, …)
· Annexes à ajouter : bilan + comptes annuels des 3 dernières années disponibles + Preuve de légalité de signature du dossier de candidature / aussi pour les partenaires. 	
	
3. Principe Do No Significant Harm (5 points) 
Questions : 
Est-ce que la proposition garantit le respect du principe DNSH ? 
· Complétez le formulaire Do No Significant Harm


4. Egalite des chances, inclusion et non-discrimination (3 points)
Questions :
Est-ce que les questions d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination, dans le choix du projet, la mise en œuvre du projet et l’utilisation de l’infrastructure sont prises en compte ? 
 
5. Indicateurs (5 points)

Questions :
La réalisation des indicateurs sera correctement démontrée et justifiée ? 
Les pièces justificatives proposées correspondent aux fiches d'indicateurs ?
· Quelle est la valeur cible pour chaque indicateur ?
· Pour chaque valeur cible, veuillez indiquer la méthode de calcul et les raisons pour lesquelles la valeur cible est réaliste.
· Comment allez-vous mesurer les indicateurs pendant le projet ? Quelles preuves de résultat pourrez-vous fournir pour justifier les résultats de l'indicateur ? 



