Dossier de candidature – Conditions d’accès
5)	Le développement de nouvelles solutions numériques vise une échelle régionale ou, dans le cadre de projets plus locaux, propose une stratégie de réplication adaptée dépassant l’échelle strictement locale ou liée à une entité unique.

	Question : 
Dans l’hypothèse où la nouvelle solution numérique serait développée à un niveau local, décrivez dans quelle mesure et/ou de quelle manière elle pourrait être dupliquée au niveau régional et de quelle manière serait assurée le fait de toucher un public le plus large possible au niveau de la région.

Dossier de candidature – Critères techniques

1) La plus-value de l’outil numérique proposé est bien démontrée dans le dossier de candidature (15 points). 

L’opérateur candidat:
· Démontre que la solution proposée permet de répondre de façon accrue à une thématique (notamment parmi celles énoncées dans le point 1.2) au bénéfice des citoyens, des entreprises et/ou des pouvoirs publics ;
· Démontre que l’outil numérique proposé est complémentaire avec l’écosystème existant ; 
· Offre une réponse novatrice (à tout le moins à l’échelle régionale) aux enjeux concernés ; 
· Propose un nombre d’utilisateurs sur base de la solution numérique proposée ;
· Propose un budget et un planning détaillé et réaliste[footnoteRef:1]. [1:  En cas de l’option de justification des dépenses sur base des frais de personnel augmentés de 40%,  les livrables, leurs délais de production et le profil de catégorisation professionnelle nécessaire seront examinés par les experts.
] 



Question(s) :
Décrivez la solution numérique de manière complète et détaillée. 
Précisez le ou les thèmes avec lesquels l'outil est en interface et en quoi il est innovant dans ce contexte thématique. Joignez un plan d'ensemble. Démontrez que la solution numérique apporte une valeur ajoutée par rapport aux applications existantes. Décrivez les utilisateurs visés et donnez une estimation du nombre d’utilisateurs potentiels. Fournissez un planning et un budget détaillé et réaliste, et faites  une estimation des prestations en termes de  personnel ainsi qu’une proposition relative aux  livrables en faisant le lien avec les work packages.
2) Intégration des bénéficiaires dans le développement des solutions numériques (10 points). 

Le porteur-candidat démontre l’implication des bénéficiaires finaux du projet dans :
· le diagnostic (définition du problème ou l’opportunité, identification des risques) ;
· la solution proposée (évaluation par les bénéficiaires des options, hypothèses de travail…) ;
· l’accompagnement à l’utilisation (assistance et encouragement à l’usage de la solution développée).
Question(s) :
· A quels moments et par quelle(s) méthode(s) les bénéficiaires sont-ils consultés et impliqués dans le cadre du projet ?
· Décrivez comment les parties prenantes sont-elles représentatives du groupe cible de la solution numérique ?

3) La pérennité du projet (6 points). 
L’investissement soutenu démontre son intérêt sur le temps long : les solutions développées doivent (le cas échéant grâce à des simples mises à jour) continuer de répondre aux objectifs visés dans un délai raisonnable défini par l’opérateur candidat.
Question(s) :
Indiquez comment l'outil peut apporter une contribution permanente et de longue durée à la vie des bénéficiaires et à la société. Prévoyez un calendrier clair et réaliste à cet effet dans l'annexe.

4) Sécurité informatique des outils numérique (5 points).
L’opérateur candidat identifie les risques et besoins spécifiques du projet en termes de sécurité informatique et précise de quelle façon le projet permettra d’y répondre.
Questions :
· Quel type de données le projet devra-t-il collecter pour que l'outil soit utilisable ?
· Quelles mesures le projet prévoit-il pour éviter les violations de données ?
· Fournissez un aperçu clair des fonctions pertinentes qui auront accès aux données sensibles. Justifier pourquoi cet accès leur est nécessaire et fournir une charte contraignante leur interdisant de partager des données sensibles ou personnelles avec des tiers.

5) Accessibilité (6 points)
L’outil numérique développer doit être accessible à tous les bénéficiaires finaux potentiels et ne peut pas confirmer ni renforcer des fractures existantes et ne peux pas créer des exclusions. L’opérateur candidat précise de quelle façon concrète il intégrera les problèmes spécifiques de certains publics (à la fois pendant la phase de développement via l’implication des bénéficiaires finaux et lors de la mise en œuvre du projet).
Questions :
· Par quels canaux l'outil sera-t-il utilisé, distribué et promu auprès du groupe cible ? Comment cela évitera-t-il la discrimination ?
· Quels problèmes l'outil va-t-il résoudre ? Sont-ils représentatifs de l'ensemble du groupe cible ?
· Comment sera-t-il évalué au cours du projet si les problèmes existants ou nouveaux ont été négligés ?

6) Mise en œuvre des opérations au regard des délais de la Programmation (réalisme du calendrier) (10 points)

Démarrage rapide du projet, caractère réaliste du planning en regard de 2029, étapes déjà réalisées éventuelles et à réaliser.



Question :

Décrivez le plus précisément possible le calendrier du projet : début du projet, caractère réaliste du calendrier à l'horizon 2029, phases déjà réalisées et phases restant à réaliser. Le projet sera-t-il opérationnel en 2029 ? Quelles garanties pouvez-vous offrir pour respecter cette échéance ?

7) Contribution aux indicateurs de l’appel à projet (3 points)
Le projet contribue-t-il aux indicateurs de l’O.S. ? Les valeurs cibles paraissent-elles réalistes ? Existe-t-il un calcul clair pour déterminer les valeurs cibles ? Le projet présente-t-il un rapport élevé entre le budget demandé et les résultats apportés pour les indicateurs? Ce rapport est-il réaliste ?
Question :
Donnez un calcul détaillé des valeurs cibles des indicateurs.
8) Prise en compte de la durabilité environnementale et la minimisation de l’impact environnemental (10 points)

Le projet identifie les impacts potentiels de la solution proposée et intègre une réponse visant à minimiser ceux-ci.

Question :
	Décrivez l'impact estimé du projet sur le cadre de vie et l'environnement. Ce faisant, démontrez comment cet impact sera minimisé.




[bookmark: _Hlk126322327]

Dossier de candidature – Critères de mise  en œuvre

Critères de mise en œuvre (35%)
[bookmark: _Hlk119507458][bookmark: _Hlk119514009]Les critères de mise en œuvre permettent de vérifier dans quelle mesure le projet sera bien géré. Pour chaque critère, des points seront attribués en évaluant la réponse apportée par le projet. 

1. Planning et Budget (10 points)

Est-ce que le planning est établi correctement ? Est-il complet et suffisamment détaillé ? Est-ce que le budget est établi correctement ? Respecte-t-il les critères d’éligibilité et de financement du projet ainsi que la règlementation sur les aides d’état? 

	Questions :
· Complétez le tableau « Planning »
· Complétez le tableau « Budget »
· Si vous avez des partenaires, veuillez spécifier le montant demandé par partenaire et précisez le également dans l’annexe/tableau « budget ».
· Présentez de manière détaillée l'origine de votre cofinancement (public et/ou privé). Le cofinancement est-il tout ou en partie d'origine européenne ? Le cofinancement est-il déjà acquis ou en voie de l'être ?

2. Structure de gestion, gouvernance, compétence et dynamique partenariale (12 points)

[bookmark: _Hlk120638583]Est-ce que le projet sera bien géré ? Est-ce que le(s) candidat(s) aura/auront suffisamment de personnel et/ou une structure organisationnelle claire et/ou un éventuel partenariat pertinent et bien organisé permettant la bonne gestion et mise en œuvre du projet ?
	Questions :
· Décrivez la structure organisationnelle du projet. Ajoutez l'organigramme de l’organisation du projet.
· Décrivez les ressources (budget et/ou personnel) associées aux différentes phases du projet.	
· Partenariat : Décrivez les relations juridiques et financières au sein du partenariat du projet. Décrivez la compétence spécifique de chaque partenaire du projet et justifiez le partenariat.
· La coopération au sein du partenariat : Décrivez comment la coopération au sein du partenariat est organisée
Marchés publics : le candidat fournit-il des garanties quant au fait que la législation sur les marchés publics sera correctement appliquée et/ ou que le marché sera correctement consulté (notamment en cas de non-soumission à la législation marchés publics) ? 
	Questions :
· Décrivez l'application de la législation sur les marchés publics dans votre organisation (procédure interne ou par le biais d'une organisation externe) 
· Démontrez la compétence de votre organisation en législation marché public (utilisation de vade-mecum, relecture par un service spécialisé, avis d’une autorité externe, telle que l’Inspection des finances ou l’autorité de tutelle, …)
· Donnez une indication des dépenses pour lesquelles vous prévoyez une procédure de marché public et, le cas échéant, de quelle procédure il s'agira.
· Si vous n'êtes pas soumis à la législation marché public, décrivez comment vous organisez la consultation du marché au sein de votre organisation
Stratégie de communication : est-ce que la stratégie de communication est adaptée au projet ? Le candidat donne-t-il des garanties sur la visibilité du soutien européen et bruxellois ? Le candidat donne-t-il des garanties sur l’atteinte du (des) public(s) cible(s) ? 
	Question :
Décrivez votre stratégie de communication (groupe cible, moyen de communication) 
Organisation financières : est-ce que la candidature offre des garanties quant au suivi financier idoine du projet par le(s) candidat(s) ?
	Questions :
· Comptabilité d’analytique oui/non. Si non, est-ce qu’il est possible d’identifier les dépenses ? 
· Est-ce que vous allez utiliser des clés de répartition ? Si oui, lesquelles (projet mixte FEDER – non FEDER)? 
· Est-ce que le candidat reçoit des subsides pour son organisation ou d’autres projets ?
· Annexes à ajouter : Bilan + comptes annuels de 3 ans + Preuve de légalité de signature/ aussi pour les partenaires 		



3. Principe Do No Significant Harm (5 points) 

Est-ce que la proposition garantit le respect du principe DNSH ? 
	Question :
Complétez le formulaire Do No Significant Harm

4. Egalite des chances, inclusion et non-discrimination (3 points)

Est-ce que les questions d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination sont prises en compte dans le choix du projet, la mise en œuvre du projet et l’utilisation de l’infrastructure? 
Question :
Comment le projet prend-il en compte les principes d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination dans la mise en œuvre du  projet et dans l’utilisation de l’infrastructure ? 
 
5. Indicateurs (5 points)

La réalisation des indicateurs sera correctement démontrée et justifiée ?
Les pièces justificatives proposées correspondent aux fiches d'indicateurs ?
Questions :
· Quelle est la valeur cible pour chaque indicateur ?
· Pour chaque valeur cible, veuillez indiquer la méthode de calcul et les raisons pour lesquelles la valeur cible est réaliste
· Comment allez-vous mesurer les indicateurs pendant le projet ?  

