Dossier de candidature – Conditions d’accès
Voir fiche de l’AàP / salesforce
Dossier de candidature – Critères techniques

1. L’inscription du projet dans un des cinq types d’action du Programme. Le dossier devra mentionner le ou les type(s) d’action concerné(s) et le/les mettre en lien avec les éléments pertinents de la Shifting Economy  (20 points):

Questions:
· Sélectionnez le type d’action de référence du projet (5 possibilités)
· Décrivez le projet d’infrastructure de manière complète et détaillée. Démontrez que l'investissement répond à l’action de référence sélectionnée et aux actions complémentaires (si applicable) telles que décrites dans le présent appel . 
· Mettez votre projet en lien avec les éléments pertinents de la Shifting economy


2. La qualité des infrastructures et des installations d’économie circulaire mises en place grâce à ce projet (15 points)

Questions :
· Décrivez l’architecture, les matériaux et l’équipement proposés ainsi que les méthodes de construction
· Quels sont les éléments de durabilité environnementale qui sont pris en compte dans le développement de l’infrastructure ? (Circularité, matériaux recyclés/recyclables, impact sur la biodiversité, adaptation au changement climatique, …)
· Décrivez les mesures envisagées pour rendre l’infrastructure, et l’activité qui en découle, durable d’un point de vue environnemental (autre que celles qui concernent le réemploi/le recyclage)




	


3. La localisation du projet et anticipation des incidences (5 points)

Questions :
· Est-ce qu’une étude d’incidence a été ou sera réalisée ?  Développez votre réponse.
· Comment les relations avec le voisinage sont-elles envisagées ? Quelles mesures seront prises en cas de problème ?


4. La pérennité du projet, des investissements et de leur utilisation future (5 points)

Question :
· Expliquez comment vous envisagez la pérennité et l’utilisation de l’infrastructure après la fin du financement FEDER ? 
· [bookmark: _Hlk131692703]Veuillez décrire l’écosystème sur lequel le projet s’appuiera pour garantir son fonctionnement optimal ?


5. Planning (10 points) 

Questions :
· Décrivez le calendrier prévisionnel du projet et précisez les étapes déjà réalisées, le cas échéant, et à réaliser.  
· Quelles garanties pouvez-vous apporter en vue de respecter l’échéance du 31 décembre 2029 pour l’opérationnalité du projet ? Expliquez.
· Avez-vous déjà un droit réel sur un actif ou une garantie de l’obtenir rapidement ? Sinon, avez-vous une sécurité similaire quant à la possibilité d’utiliser et d’investir dans un actif ? Expliquez. 

6. Budget et contribution aux indicateurs (10 points)

Questions :
· Quel est le budget demandé pour ce projet (remarque : il ne faut pas rentrer dans les détails à ce stade-ci, indiquez simplement le budget FEDER+RBC demandé et le budget apporté en cofinancement) ?
· Votre projet contribue-t-il à un ou plusieurs indicateurs communs ? Si oui lesquels ? Sinon, avez-vous envisagé des indicateurs spécifiques ? Expliquez.
· Pour chaque indicateur commun concerné par votre projet, veuillez indiquer une valeur cible (si votre projet ne contribue pas à un de ces indicateurs, laissez vide):
· [bookmark: _Hlk121488022]RCO 34 Capacités supplémentaires de recyclage des déchets (tonnes/an): 
· [bookmark: _Hlk121736375]RCO 119 Déchets préparés en vue de leur réemploi (tonnes/an) :
· RCR 47 Déchets recyclés (tonnes/an) : 
· Exposez et expliquez le calcul effectué pour arriver à ces valeurs cibles (si votre projet ne contribue pas à un de ces indicateurs, laissez vide) :
· RCO 34 : 
· RCO 119 :
· RCR 47 : 
2ème phase de la procédure: dossier à introduire dans Salesforce pour le 1/07/2024
Dossier de candidature – Critères de mise  en œuvre

Critères de mise en œuvre (35%)
[bookmark: _Hlk119507458][bookmark: _Hlk119514009]Les critères de mise en œuvre permettent de vérifier dans quelle mesure le projet sera bien géré. Pour chaque critère, des points seront attribués en évaluant la réponse apportée par le projet. 

1. Planning et Budget (10 points)
Est-ce que le planning est établi correctement ? Est-il complet et suffisamment détaillé ? Est-ce que le budget est établi correctement ? Respecte-t-il les critères d’éligibilité et de financement du projet ainsi que la règlementation sur les aides d’état? 

Questions :
· Complétez le tableau « Planning »
· Complétez le tableau « Budget » (nouvelle version disponible)
· Si vous avez des partenaires, veuillez spécifier le montant demandé par partenaire et précisez le également dans l’annexe/tableau « budget ».
· Présentez de manière détaillée l'origine de votre cofinancement (public et/ou privé). Le cofinancement est-il tout ou en partie d'origine européenne ? Le cofinancement est-il déjà acquis ou en voie de l'être ?
· Si vous êtes un opérateur privé, précisez si vous bénéficiez déjà de subventions publiques dans le cadre de certaines de vos activités, et la base légale.
· Si certaines de vos activités rentrent dans le cadre d'un mandat SIEG, spécifiez et joignez le mandant en annexe.

2 Structure de gestion, gouvernance, compétence et dynamique partenariale (12 points)
[bookmark: _Hlk120638583]Est-ce que le projet sera bien géré ? Est-ce que le(s) candidat(s) aura/auront suffisamment de personnel et/ou une structure organisationnelle claire et/ou un éventuel partenariat pertinent et bien organisé permettant la bonne gestion et mise en œuvre du projet ?
Questions :
· Décrivez la structure organisationnelle du projet. Ajoutez l'organigramme de l’organisation du projet.
· Décrivez les ressources (personnel, matériel, structures impliquées…) associées aux différentes phases du projet.	
· Partenariat : Décrivez les relations juridiques et financières au sein du partenariat du projet. Décrivez la compétence spécifique de chaque partenaire du projet et justifiez le partenariat.
· La coopération au sein du partenariat : Décrivez comment la coopération au sein du partenariat est organisée

Marchés publics : le candidat fournit-il des garanties quant au fait que la législation sur les marchés publics sera correctement appliquée et/ ou que le marché sera correctement consulté (notamment en cas de non-soumission à la législation marchés publics) ? 
Questions :
· Décrivez l'application de la législation sur les marchés publics dans votre organisation (procédure interne ou par le biais d'une organisation externe) 
· Démontrez la compétence de votre organisation en législation marché public
· Donnez une indication des coûts pour lesquels vous prévoyez une procédure de marché public et, le cas échéant, de quelle procédure il s'agira.
· Si vous n'êtes pas soumis à la législation marché public, décrivez comment vous organisez la consultation du marché au sein de votre organisation

Stratégie de communication : est-ce que la stratégie de communication est adaptée au projet ? Le candidat donne-t-il des garanties sur la visibilité du soutien européen et bruxellois ? Le candidat donne-t-il des garanties sur l’atteinte du (des) public(s) cible(s) ? 
Questions :
· Décrivez votre stratégie de communication (groupe cible, moyen de communication) 

Organisation financière : est-ce que la candidature offre des garanties quant au suivi financier idoine du projet par le(s) candidat(s) ?
· Comptabilité d’analytique oui/non. Si non, est-ce que c’est possible d’identifier les dépenses ? 
· Est-ce que vous allez utiliser des clés de répartition ? Si oui, lesquelles (projet mixte FEDER – non FEDER)? 
· Est-ce que le candidat reçoit des subsides pour son organisation ou d’autres projets ? En particulier, recevez-vous des subsides européens (RRF, …)

Annexes à ajouter : Bilan + comptes annuels de 3 ans + Preuve de légalité de signature/ aussi pour les partenaires 		

3 Principe Do No Significant Harm (5 points) 
Est-ce que la proposition garantit le respect du principe DNSH ? 
· Complétez le formulaire Do No Significant Harm

4 Egalite des chances, inclusion et non-discrimination (3 points)
Est-ce que les questions d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination sont prises en compte dans le choix du projet, la mise en œuvre du projet et l’utilisation de l’infrastructure ? 

· Comment le projet prend-il en compte les principes d’égalité des chances, d’inclusion et de non-discrimination dans la mise en œuvre du  projet et dans l’utilisation de l’infrastructure ? 
 
5 Indicateurs (5 points)
Un système de monitoring des indicateurs est mis en place ?
Les pièces justificatives proposées correspondent aux fiches d'indicateurs ?

· Comment allez-vous mesurer les indicateurs pendant le projet ?  
· Quelles pièces justificatives envisagez-vous de fournir pour documenter la contribution de votre projet aux indicateurs ?

(Remarque : dans Salesforce, vous devrez répondre à ces deux questions pour chaque indicateur (commun ou spécifique) concerné par votre projet. Par exemple,  si votre projet contribue à la fois au RCO34 et RCO119,  vous devez donc préparer une réponse séparée pour le  RCO34 et pour le RCO119 ) 


